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La seduta è aperta alle ore 11 e 05. 

GHINAMI, Segretario, dà lettura del proces-
so verbale della seduta precedente, che è ap-
provato. 

Commemorazione dell'onorevole Elio Azzena. 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, la notizia 
della scomparsa, avvenuta domenica scorsa, 
dell'onorevole avvocato Elio Azzena, colpisce 
questa assemblea della quale egli fece parte nel-
le prime due legislature. Chi vi parla ne ri-
corda la serietà, la preparazione e l'impegno 
accompagnati da una modestia particolarmen-
te ammirevole. Era nato a Tempio Pausania il 
29 aprile del 1912. In quella città compì i pri-
mi studi e, dopo essersi laureato in giurj spru-
denza, esercitò la professione di avvocato. Con-
sigliere dell'ordine degli avvocati di Tempio e  

patrocinatore in Cassazione, militava nella De-
mocrazia Cristiana e nelle liste di questo par-
tito venne eletto, con larghi suffragi, soprat-
tutto dagli elettori della Gallura. Negli otto an-
ni in cui fece parte di questa assemblea fu mol-
to attivo all'interno del Gruppo democristiano, 
nelle Commissioni e in aula. Era un uomo por-
tato più al discorso sulle cose che al discorso 
sui principi. La sua preparazione giuridica lo 
stimolava più alla ricerca che alla polemica e 
perciò godeva della stima e dell'affetto di tutti 
i colleghi. 

Fu firmatario di numerose proposte di legge 
e interveniva spesso nelle nostre discussioni. 
Era particolarmente sensibile ed attento ai pro-
blemi dell'agricoltura, che considerava premi-
nenti, sia sotto il profilo economico, sia sotto 
il profilo sociale. Questa persuasione era fonda-
ta non solo sulla conoscenza particolarmente 
approfondita della situazione della Gallura, ma 
sullo studio della situazione generale dell'Isola. 
Del resto, anche quando richiamò specificata-
mente — attraverso una mozione — l'attenzio-
ne di questa assemblea sul tema della valoriz-
zazione della Gallura, egli impostò il dibattito 
in termini validi per tutte quelle zone che og-
gi abbiamo l'abitudine di chiamare «interne». 
I problemi dell'agricoltura e quelli delle zone 
interne come la Gallura, gli apparivano, come 
erano e sono, profondamente connessi. 

Ricordo suoi interventi sulla concessione del-
le terre incolte, sulla sperimentazione agraria 
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e sulla meccanizzazione dell'agricoltura, sugli 
Ispettorati agrari e sui contributi per il miglio-
ramento fondiario e agrario. 

Nella seconda legislatura fu Presidente della 
prima Commissione che proprio in quel perio-
do doveva affrontare, con drammatica urgenza, 
i problemi istituzionali del nostro ordinamen-
to. Elio Azzena diede un contributo notevole 
all'approfondimento dei problemi giuridici del 
nostro Istituto. Non è questo il momento per 
elencare tutta l'attività da lui svolta in questo 
campo; si andrebbe troppo per le lunghe. Ma 
almeno la sua relazione sulle Norme di attua-
zione deve e bisogna che sia ricordata da noi. 

Onorevoli colleghi, da dieci anni Elio Azzena 
aveva cessato di far parte di questa assemblea, 
ma il suo ricordo resta vivo in noi e partico-
larmente in quanti lo conobbero. Quando si spo-
sò era consigliere regionale. Lascia perciò dei 
figlioli ancora in tenera età: sei figlioli. Alla 
vedova inconsolata e ai figli in lacrime giunga 
il conforto della nostra commossa partecipazio-
ne al loro dolore. 

Sospendo la seduta in segno di lutto. 

(La seduta, sospesa alle ore 11 e 15, viene 
ripresa alle ore 11 e 25). 

Elezione del Presidente della Giunta regionale. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
elezione del Presidente della Giunta regionale. 
Ricordo agli onorevoli consiglieri che, per la 
validità della votazione, a norma dell'articolo 
9 del decreto del Presidente della Repubblica 
19 maggio 1949, numero 250, è necessario l'in-
tervento di almeno due terzi dei consiglieri as-
segnati alla Regione, e che, a mente dell'arti-
colo 36 dello Statuto speciale, la elezione ha 
luogo per scrutinio segreto e a maggioranza 
assoluta. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto per la elezione del Presidente 
della Giunta regionale. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 	  70 
votanti 	  64 
astenuti 	  6 
maggioranza 	  37 
schede bianche 	 3 
schede nulle 	  1 

Hanno ottenuto voti i consiglieri: 

Del Rio 	  34 
Sotgiu 	  15 
Catte 	  8 
Pazzaglia 	  3 

(Hanno preso parte alla votazione: Abis 
Are - Arru - Asara - Atzeni Alfredo - Atzeni 
Angelino - Atzeni Eulo - Atzeni Licio - Ber-
nard Birardi - Branca Cabras - Campus 
Cardia - Carta - Catte Cerioni - Congiu 
Contu Felice - Corrias - Costa - Cottoni - De-
fraia - Del Rio - Dettori - Farre - Floris - 
Fois - Gardu - Ghinami - Giagu - Guaita - Iso-
la - Lai - Latte - Lippi - Macis Elodia - Man-
ca - Marciano - Masia - Medde - Melis G. Bat-
tista - Melis Pietrino - Mocci - Monni - Nioi - 
Nuvoli - Occhioni - Pazzaglia - Pedroni - Pe-
ralda - Pisano - Puddu - Raggio - Sassu - Serra 
Giuseppe - Serra Ignazio - Soddu - Sotgiu - 
Spano - Tocco - Torrente - Zaccagnini - Zucca). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Non essendosi raggiunta la 
maggioranza assoluta prevista dall'articolo 36 
dello Statuto speciale, dispongo che si proceda 
ad una nuova votazione a scrutinio segreto. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 	  70 
votanti 	  64 
astenuti 	  6 
maggioranza 	  37 
schede bianche 	 14 

Hanno ottenuto voti i consiglieri: 

Del Rio 	  32 
Sotgiu 	  15 
Pazzaglia 	 3 



Resoconti Consiliari 	 — 2915 — 	Consiglio Regionale della Sardegna. 

V LEGISLATURA 	 CXLV SEDUTA 14 FEBBRAIO 1967 

Hanno ottenuto voti i consiglieri: 

Del Rio 	  32 
Sotgiu 	  15 
Marciano 	  3 

(Hanno preso parte alla votazione: Abis - 
Are - Arru - Asara - Atzeni Alfredo - Atzeni 
Angelino - Atzeni Eulo - Atzeni Licio - Ber-
nard - Birardi - Branca - Cabras - Campus - 
Cardia - Carta - Catte - Cerioni - Congiu - 

,Contu Felice - Corrias - Costa - Cottoni - De-
fraia - Del Rio - Dettori - Farre - Floris - Fois - 
Gardu - Ghinami - Giagu - Guaita - Isola - 
Lai - Latte - Lippi - Macis Elodia - Manca 
Marciano - Masia - Medde - Melis G. Battista - 
Melis Pietrino - Mocci - Monni - Nioi - Nu-
voli - Occhioni - Pazzaglia - Pedroni - Peral; 
da - Pisano - Puddu - Raggio - Sassu - Serra 
Giuseppe - Serra Ignazio - Soddu - Sotgiu - Spa-
no - Tocco - Torrente - Zaccagnini - Zucca). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Non essendosi raggiunta la 
maggioranza assoluta prevista dall'articolo 36 
dello Statuto speciale, dispongo che si proceda 
ad una nuova votazione a scrutinio segreto. Ri-
cordo che per questa votazione è sufficiente la 
maggioranza relativa. 

Risultato della votazione. 

(Hanno preso parte alla votazione: Abis 
.Are - Arru - Asara - Atzeni Alfredo - Atzeni 
Angelino - Atzeni Eulo - Atzeni Licio - Ber-
nard - Birardi - Branca - Cabras - Campus - 
Cardia - Carta - Catte - Cerioni - Congiu - 
Contu Felice - Corrias - Costa - Cottoni - De-
fraia - Del Rio - Dettori - Farre - Floris - 
Fois - Gardu - Ghinami - Giagu - Guaita - Iso-
la - Lai - Latte - Lippi - Macis Elodia - Man-
ca- Marciano - Masia - Medde - Melis G. Bat-
tista - Melis Pietrino - Mocci - Monni - Nioi - 
Nuvoli - Occhioni - Pazzaglia - Pedroni - Pe-
ralda - Pisano - Puddu - Raggio - Sassu - Ser-
ra Giuseppe - Serra Ignazio - Soddu - Sotgiu - 
Spano - Tocco - Torrente - Zaccagnini - Zucca). 

PRESIDENTE. Proclamo eletto Presidente 
della Giunta regionale l'onorevole Giovanni 
Del Rio. (Applausi al centro). 

Il Consiglio sarà riconvocato a domicilio. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

La seduta è tolta alle ore 12 e 45. 

presenti 	  70 
votanti 	  64 
astenuti 	  6 
schede bianche 	 14 

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
li Direttore 

Avv. Marco Diliberto 
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